SAYI PROBLEMLERI

Bir dnceki aya gore hi¢ azalmamistir.
e Subat ayinda en az 86

en fazla 107 saat derse girmistir.
* Nisan ayinda en az 107

en fazla 124 saat derse girmistir.
Subat + Nisan en az: 86 + 107 = 193 saat
Subat + Nisan en fazla: 107 + 124 = 231 saat

O halde 193, 194, ....., 231 —» 231 - 193 + 1 = 39
farkli deger alir.

Cevap: C

Sari Lacivert

X+16 X

Beyaz

Bilye sayisi >  x+4

» Beyaz bilyelerin 3 kati, sar bilyelerin sayisindan
fazla ise,

3x+4)>x+16
3x+12>x+16
2x>4 = x>2
« Sari bilyelerin sayisi 20'den az ise,
X+ 16<20
x<4
Ohalde, 2<x<4 = x=3 olur.
+ Toplam bilye sayisi,
X+44+x+16+x=3x+20=38.3+20=29 olur.
Cevap: B

Tasart Egitim Yayln[arl
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* A yerleskesinde x adet, B yerleskesinde y adet
maymun olsun.

X+y=154

e A'daki maymunlara 5'er adet fistik veriliyorsa top-
lam 5x fistik verilir.

B'deki maymunlara 3'er adet fistik veriliyorsa top-
lam 3y fistik verilir.

5x=3.3y = 5x =09y
x =9k ve y =5k olur.
= x+y=154
9k + 5k = 154
14k =154 = k = 11 olur.
Toplam fistik sayisi 5x + 3y = 5.9k + 3.5k
= 45k + 15k
= 60k = 60.11 = 660
Cevap: D

Ceren x, Sinem y ve Cinar z tane kitap okumus ol-
sun.

° X+y+z=24
e 8+y+z=24
y+z=16

e Cinar ve Ceren'in okuduklar kitap sayilari farki-
nin en fazla olabilmesi icin Cinar'in okudugu ki-
tap sayisinin fazla segmemiz gerekir.

y+z=16
1 15
Ohaldez-—x=15-8=7 olur.
Cevap: E

3 ayri sinifta 30'ar deneme yapilacagindan toplam
30.3 = 90 sinav gorevi verilecektir.

Bu 90 sinav gorevini 6 dgretmen esit paylasacagin-
dan bir d6gretmen 90:6 = 15 gorev alir.

Cevap: C




SAYI PROBLEMLERI

6. 8. + 1 cocugu olan aile sayisi x,
x tane y tane z tane m tane n tane
r > 3 7 5 2 cocugu olan aile sayisi y ve
3 cocugu olan aile sayisi z olsun
N=X+y+2z+45 X +y+z=11 olmal.
5inkati 45 sayisi 5 in kati oldugundan *  Toplam yardim miktari,
olmali. X +y + z toplamda 5'in kati ve 50x + 72y + 90z =740 TL
en kucuk secilmeli. v M M .
4 5 2> 4+5+2=11saglyor.
* X+y+z=5k R . .
11 O halde 2 ¢ocugu olan y = 5 aile vardir.
5+2+ 3 =10 bilye Cevap: B
Ohalden=x+y+z+45=10+45=55 olur.
X+y+z+m+n=105
10+ m+ 55 =105
m = 40 olur.
Cevap: E
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9. + Her 7 araba bir kutuya kondugundan,
7.  Uclu paket fiyati =x + 4 TL 315 | 7
Ikili paket fiyati = x TL - 28145 kutu gerekir.
Cebindeki para A TL olsun. 35
30 &
3'lu paketlerden ? =10 tane 0
2l paketlerden 30 _ 45 tane olacagindan, - Her 15 kutu bir koliye konuldugundan,
4515
A=10(x+4) + 20 = 15.x— 40 3 koli gerekir.
10x + 60 = 15x — 40
5x = 100 + 315araba — 315 amblem
X = 20 45 kutu — 45 amblem
O halde A = 15x — 40 = 15.20 — 40 = 260 TL dir. 3 kol — + 3amblem
Cevap: A Toplam 363 amblem basilir.
Cevap: D
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